

证券代码： 000612

证券简称： 焦作万方

焦作万方铝业股份有限公司投资者关系活动记录表

编号： 2023-002

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
活动参与人员	公司副总兼财务总监焦纪芳、公司副总兼董事会秘书吴永锭和泰人寿、安信有色、工银基金、和谐汇-基金、众安保险、人保养老、淡竹投资相关人员
时间	2023年6月13日、2023年6月14日
地点	焦作万方铝业股份有限公司
形式	现场调研、电话调研
交流内容及具体问答记录	<p>主要内容：</p> <p>1、公司未来发展战略如何？</p> <p>回复：公司仍将继续围绕主业，通过“稳链”“延链”“强链”，提高公司经营效益和整体竞争力，实现高质量可持续发展。</p> <p>持续完善“煤—电—铝—铝加工”一体化产业布局，稳定现有产能和产业链，为后续发展提供支撑保障。坚持“以利润为中心、以市场为导向、以企业可持续发展为主线”的经营策略，推进公司内部体制机制改革和降本增效工作，确保经营成果取得新突破。完善公司内控体系，强化日常经营管理精细化程度，提升公司抗风险能力。推进“共享型”企业文化建设，通过优化业绩考核激励机制，让员工收入与公司业绩紧密结合，实现员工与企业“同利”“同心”“同行”“同享”。</p> <p>同时，公司董事会及管理层积极探索未来发展的可行性，综合评估各种影响，慎重决定公司的未来发展战略。</p> <p>2、如何看待中部地区铝土资源逐步枯竭？</p> <p>回复：公司主要生产原材料为氧化铝、电、预焙阳极，中部地区铝土矿的变化并未直接对公司产生影响。公司邻近中铝中州铝业有限公司，能为公司提供充足氧化铝供应；目前以山西、河南为代表的内陆氧化铝企业近些年也开始更改工艺，增加进口矿石的使用，短期来看并不会对公司产生较大影响。</p> <p>3、公司分红计划如何？</p>

回复：公司非常重视股东回报，近三年，公司利润分配比例分别为 11.67%、30.1%、30.64%，公司逐年加大分配比例，回馈股东。未来在保证公司正常生产经营的前提下，在符合公司可进行利润分配的情况下，公司均会根据相关规则的要求积极进行分红。

4、公司未来资本开支计划？

回复：目前，公司根据《公司章程》的相关要求，对公司资本性支出项目进行审议。公司资本性支出围绕公司日常生产经营，主要包括基建及技改、设备购置、科技研发等内容。

未来，公司也会根据公司实际生产经营情况制定相应的资本性计划，除了上述基础项目外，公司将继续围绕主业，巩固和发展“煤-电-铝-铝加工”一体化布局，实现企业高质量发展。

5、2022 年公司年报减值 1 亿左右，能否进行拆分？

回复：公司 2022 年年报减值 11,002 万元可以拆分，主要为对应收款项、存货计提减值，具体见《焦作万方铝业股份有限公司 2022 年度计提资产减值准备公告》（公告编号：2023-019）。

6、公司股东质押比例是否会下降？

回复：公司股东质押一直都是由股东方根据自身的需求来自行进行操作，大股东作为上市公司的信息披露义务人，在办理相关业务后会给公司出具相关函件告知。公司根据股东们的函件来起草和发布相关公告。

后续公司将持续关注大股东质押比例情况，及时履行信披义务。

7、发改委对电解铝单吨能耗要求逐步提高，电力中新能源占比要求提高，公司如何应对？

回复：主要措施包括以下几个方面：

1、全面加强电解槽热平衡控制，及时发现生产异常并进行处理，改善电解槽热平衡，缩小工区间差异，促进电解槽稳定高效运行；

2、加强电解现场管理，继续推动取炉底沉淀工作，改善炉底降低炉底压降；

3、推广智能打壳技术，降低由于氧化铝粒度细对电解指标的影响，提高电效降低电耗。

4、公司积极与售电公司协商，购买新能源，同时探索本公司开发新能源途径。

8、公司如何调整铸锭和铝液比例？

回复：公司铝产品的生产销售以铝液为主，主要销售给公司周边铝加工企业，由于每年周边铝加工将会面临环保、国庆、春节假期等导致短暂停产，公司将被动生产铝锭便于储存，并择机进行销

	<p>售。</p> <p>9、公司 2023 年第一季度库存较高主要原因是什么？</p> <p>回复：公司一季度库存增加，一方面是因为春节假期周边铝加工停产，公司生产结构调整，铝液销售减少，铝锭生产量增加；另一方面考虑到铝锭市场波动，春节前后下游铝加工企业开工率较低，市场低迷，造成铝锭库存增加。</p> <p>10、北方目前持续高温，若今夏高温限电的话，对公司有何影响？</p> <p>回复：对于本公司来说，公司拥有配套火力发电机组，可满足公司近 90%的用电需求，高温限电情况，对公司的影响不大。</p>
<p>关于本次活动是否涉及应披露重大信息的说明</p>	<p>不涉及</p>
<p>活动过程中所使用的演示文稿、提供的文档等附件</p>	<p>无</p>